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'... Pünkösd.

.... És égő lángnyelvek lobogtak a 
levegőben. Azok pedig, a kikre az égő láng- 
nyelvek leszállótok, azontúl minden néphez 
a maga nvelvdn tudtak szólni.

És terjedt .az eszme. Terjedt ellenáll- 
hatlanul, alkotva, teremtve uj világot. Az 
apostolok meghódították a földet a szeretet 
vallásának. Amaz apostolok, kikre leszállot- 
tak vala a szent lángnyelvek Pünkösd nap­
ján . . .

0, gyönyörűséges, szent ünnep : piros 
pünkösd napja! Valamikor, régen, Árpád 
magyarjai táltosoknak elővarázsló szertar­
tásával ünnepeltek téged, és reménykedve 
nézték az áldozati tűz füstjét: egyenesen 
emelkedik-e az jjg felé, kegyesen logadja-e 
népének Áldozatát a magyarok Istene : fel­
hőkön túl lak-ozó Hadúr. És a hogy eljöttek 
a szent lángnyelvek papjai, hirdetvén a 
Megváltó igéit, a magyar befogadta lei­
kébe az uj tanítást. De nem űzte ki a régi 
hitet sem és összeolvadván az uj tanítás a 
régi hittel, megszületett a legszebb ünnep: 
a szent, bűbájos, a gyönyörűséges piros 
Pünkösd. Eljövetele a szentiéleknek, nyilasa 
a rózsáknak, teljessége a tavasznak; te vagy 
pünkösd ünnepe.

Megünnepeltünk akkor is, mikor vé­
szekkel terhes idők jártak, és nem feled­
keztünk meg soha arról, hogy az Eszme 
terjedésének ünnepe ez az ünnep. Vészek­
kel terhes idők ha jártak, az Eszméhez for­
dultunk vigasztalásért, — és ezer éve immár

hogy Kárpátoktól Al-Dunáig magyar az uv. 
Az eszme tartott fenn bennünket zivatarok­
kal teljes seculumokon által, és az Eszme 
visz előre most is eljövendő évszázadoknak 
még köddel takart útjaira.

A magyar nemzet mindig meghallgatta 
az apostolokat és befogadta leikébe a taní­
tást, ha helyesnek Ítélte. El nem zárkózott 
soha, haladt a haladókkal, és a gondolatnak, 
az eszmének a szellője, a vihara mindig 
szabadon repült a hármas halom orszá­
gában.

Ma nincsennek immár apostolok, vagy 
ha vannak — szent lángnyelv meg nem je­
löli őket. Es meg sem illeti őket, hogy 
tudnának szóllani minden népnek a maga 
nyelvén.

De eszmék élnek ma is. Szent, nagy 
eszmék, a melyek talán befejezhetik a meg­
váltás müvét. És av eszmék terjednek is. 
Nem apostoloknak langgai ihletett ajkáról, 
hanem ólombetűkkel . . . kicsiny, jelenték­
telen ólombetűkkel. De ezekből a haladás­
nak, az eszméknek csudásan fenséges him­
nusza csendül ki. És ezek a hetük ahová 
eljutnak, oda elviszik az eszmék fenséges 
világosságát.

A Szabadság, Egyenlőség, Testvériség 
szent háromságát hirdetik, a melyekkel meg­
születeti az uj Magyarország.

Mert valóban, szükségünk van arra, 
a nagy küzdelemben, a melyet még 
most is meg kell vívnunk fennmaradá­
sunkért.

Köröskörül csupa ellenség környékez1 
a magyart. Senkire sem számíthatunk, csak 
egyesegyedül saját magunkra. Össze kell 
tehát tartanunk, a faj szeretetnek, az életha­
lálharcának minden erejével, és valóban az 
egyenlőség, a testvériség szavaival kell kö­
zeledni a magyarnak a magyarhoz.

De kárhozat arra, a ki a gyülölség sza­
vával jön közénk. Korbácscsal üzzük el, 
mert hamis próféta, mert nem eszmét gló­
riával övezett, fényben ragyogó eszmét hir­
det, hanem visszavonásnak sötétségében te­
nyésző szavait akarja széthinteni.

Ezer éven át megmaradt itt a magyar 
nemzet, mivel hogy nem hallgatott a gyü­
lölség sötét lelkű embereire. És meg fog 
maradni időtlen időkig, számtalan támadója 
ellenére is, s csak a szeretet igéje viheti 
zászlónkat győzelemre.

Szent gyönyörűséggel, nyugodt szívvel 
ünnepelhetünk Pünkösd napján. Mivelhogy 
megértettük, szivünkbe fogadtuk az eszmét 
a szeretet világmegváltó eszméjét és kitar­
tottunk mellette zivataros emberöltőkön ke­
resztül.

És szivünkben ezzel az eszmével nyu­
godtan nézhetünk a jövőbe is, mely küz­
delmet bizonyára hoz, de bukást semmi 
esetre sem, ha kitartunk amaz eszménél, 
a melynek terjedése megkezdődött ezen a 
gyönyörűséges, szent ünnepen: Pünkösd 
napján . . .

Tárcza,

Végrendelet.
Mind a ketten fönn ültek a nagy boglya- 

kemencze széles padkáján. A kis leány volt 
vagy négy esztendős; egészen bebújt a sutba, 
lábait maga alá húzta, gömbölyű, szőke fejét, a 
mely borzas volt az előbbi hanczurozástól, oda 
támasztotta a falhoz, úgy nézte a fiút. Nagy 
kék szemei még nagyobbnak látszottak, a mint 
ciudálkozással, szétnyílt ajakkal hallgatta a 
mesét. A fiú kilencz éves lehetett; ragyogó 
szemekkel beszélt, egészen fölhevült, belekép­
zelte magát a mese kellős közepébe, éles esze 
kiszínezett még jobban mindent. És mesélt. . . 
aztán a királyfi felöltözött parasztruhába s el 
ment világgá, hogy megtalálja azt a kit nagyon 
szeret, hogy az legyen a felesége. Bement egy 
kis házba — tudod, ilyen kicsi volt, mint ez a 
mienk, aztán ott volt egy tündérszép kis lány, 
azt megszerette, és elvette feleségül; haza vitte 
aranypalotába laktak, s igen igen szerettek egy- 
mást. Tudod Iluska, ha én egyszer királyfi le- 
S2ek, csak egyenesen ide jövök, s elviszlek té­
gedet feleségül.

A kis leány csak hallgatta, s a fiú, mintha 
vilaini nagyot tervezne, elcsöndescdett; aztán
újra kezdte:

— De ha nem leszek kis király is, akkor 
is eljövök érted ; jó lesz ?

— Jó bizony, — mondta rá a kis leány, 
mire még összébb húzódtak, s a kis leány csen­
desen odahajtotta fejét a fiú ölébe, a mikor 

, kérdezte:
— Hat akkor mi leszel r
— Azt mondja édes anyám, hogy pap 

leszek. — Olyan fehérruhás nagyságos ur, mint 
a báró ur fia volt, a ki meghalt. — De jó is 
lesz akkor, ugy-e ?

— Jó bizony ! De kis napernyőt is veszel, 
ugy-c ?

— Veszek ám mindent ! édesanyám sem 
fog akkor már vatrni, aztán mindig mandulát 
eszünk. — Mar csak suttogva beszéltek össze­
vissza mindent, mi minden lesz akkor, végre 
egészen elcsondesedtek. — Bealkonyodott, az 
özvegy ispánné letette a munkát, elállt a varrógép 
örökös zakatolása, a gyerekek felé indult, n 
latja, hogy ott alszanak a sutban, egymást át­
ölelve.

Megcsókolta mind a kettőt; hisz’ a kis 
leány is az övé már egészen. Ez a csöppnyi 
árva teremtés úgy szereti őt, mint az édes 
anyját szeretné, ha itt lenne még a földön az a 
szenvedő, szegény asszony, az ő egyetlen test­
vére. Reá bízta, s ö fel fogja nevelni, gonddal, 
szeretettel mind a kettőt; nincs más vágya, 
csakhogy Béla pap legyen a premontreiek fé­
nyes rendjében, s Iiuskat egy derék, becsületes

embernek szánta. Ez a lányok sorsa. És mig 
Béla oda lesz, ö nem marad egyedül; itt lesz 
vigasztalóul ez a kedves kis leány, mert az a 
virágos sirhalom, ott kint a temetőben, sokszor 
ellankasztja az erejét, s olyan nagyon szeretne 
5 is ott mélyen pihenni, a hol az édes jó ura 
alusza örök álmát. A függölampa gyér világa 
mar megvilágította az asszony előre hajlott 
alakját, a mikor a két gyerek fölébredt. Csicse­
regve, boldogan mesélték el, mily szépet ál­
modtak, s Béla tanuláshoz fogott, mig a kis 
leány gondos figyelemmel öltöztette félkezü bá­
báját. _

És álmodtak később is szépet, verőfénye­
set; mikor a fiú mar tizenhat éves volt, a ti­
zenegy éves kis lánynak imponált s alázatos 
szeretettel csüngött beszédjén, ha iskolai él­
ményeiről, tanulmányairól hévvel, lelkesedéssel 
beszélt. Aztán nuilt a tél, s jött megint a tüzes 
nyár, a kis leányból üde, virágzó leány lett, 
bájos egyszerűséggel s a szépsége teljében és 
eljött a nyár is, mikor az özvegy ispánná be­
teljesedve latta, sok gonddal teljes évnek, nehéz 
keserű napoknak, átvirrasztott éjnek jutalma­
ként, egyetlen vagyát.

A fólvirágozott templom levegője a tömjén- 
füsttől nehéz, rajta itt-ott áthat a koszorúba 
font virágok édes illata. A templom padjait 
az ájtatos hi vek sokasaga foglalja el, csak az 
oldalpadban ülnek kelten. Ezen az oromnipon 
is mély gyászban az uradalmi ispán özvegye,
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Pünkösd. Folyó évi május -6-án vasárnap 

és 27-én hétfőn ünnepli a kér. anyaszentegyhaz 
a pünkösdi ünnepeket, vagyis a Szentlélek eljö­
vetelének emlékezetét. E napokon a helybeli 
plébániatemplomban az istenitisztelet a követ­
kező sorrendben tartatik meg : Pünkösdvasár­
napon 7 és fél 9 órakor sz. misék, fél tiz óra­
kor ünnepi sz. beszed és abbatalis nagymise, 
fél 12 órakor sz. mise d. u. 3 < rakor asziszten- 
cziás vecsernye. Pünkösd másodnapján 7 és fél 
9 órakor sz. mise, fél tiz órakor nagymise 
szentségkitétellel, 11 órakor magyar sz. beszéd 
és sz. mise ; d. u. 3 órakor vecsernye.

Istenitisztelet. A helybeli ág. hitv. ev. ima­
házban a magyar Istenitisztelet piinkosd 1. ün­
nepén 9 órakor (Confirmátió, úrvacsora tartatik 
meg.

Személyi hir. Seemayer János kir. tan. 
polgármester tiz napi szabadságra Mehadiára 
utazott. Helyettese Weifert Károly főjegyző.

Herczeg Ferencz városunk hireves szülöt­
te, orsz. gyűl. képviselőnk ma d. u. Temesvár­
ról, — hol Darányi ,1. miniszterrel a kiállítás 
megnyitásán részt vett, — városunkba érkezik, 
és néhány napot rokonai és választói körében 
tölt el.

Eljegyzés. Fischer Fáni kisasszonyt 
V erseezröl eljegyezte Csermák Ferdinánd 
temesvári magánzó.

Zászlószentelós. A helybeli foldmívelő pol­
gárok templomi diszzaszlójukat tetemes költség­
gel a temesvári Szubotha czégnél renováltatták. 
A megújított zászlót f é. június 2-án vasárnap 
fogja beszentelni Lászlóffy László apátplé- 
bánus.

Érettségi vizsgálatok állami főreáliskolánk­
ban. Az Írásbeli érettségi vizsgálatok a múlt 
hét elején már teljesen befejeztettek állami före- 
áliskolankban. A szóbeli érettségi vizsgálatok 
határidejéül Dr Beke Manó, budapesti egyete- 
temi nyilvános rendes tanár, mint a közoktatás­
ügyi miniszter áltál kiküldött elnökhelyettes 
június 11 és 12-ik napját tűzte ki. Az érettségi 
vizsgálatokra 14 jelölt jelentkezett.

A városi muzeum és a városi nyilvános 
könyvtár ma a nagy ünnep miatt zárva ma­
radnak. (

BÚCSÚjárÓk Ä Verseczen lakó rom. kath. 
magyarok közül a múlt kedden egy nagyobb 
csapat Mária-Radnara indult búcsúra. A hívek­
hez elindulásuk előtt Unterreiner F. s. 
lelkész tartott ájtatos beszédet.

Hegedűs miniszter és a „Verseczi ipar és
mezőgazdasági kiállítás“. Kezdetétől élénk figye­
lemmel kísértük, tettel és tollal támogattuk 
azon nagyfontosságú, városunk ipar- és keres­
kedelme ügyében korszakot alkoto mozgalmat, 
mely egy verseczi kiállítás rendezése ügyében 
a múlt évben felmerült, s a polgárság mindén 
rétegében örömmel fogadtatott. Akadtak ugyan

özvegy Boór Tamasné s mellette, sima fehér 
batisztruhában ül a szép Adorján Ilona, a ne­
velt leanya.

Az oltár fényben úszik, s a nagy színes 
szőnyegen nesztelen léptekkel segédkezik két 
ősz pap, mig ifjú társuk, magasan összetett ke­
zekkel, lángoló tekintetét az ég felé emelve, 
csengő érczes hangon zengi el első szent misé 
jének befejezését.

Özvegy Boór Tamasné a boldog örömtől, 
a meghatottságtól remegő léptekkel hull az ol­
tár lépcsőjére, a szive összeszorul a boldogság­
tól, s könnye patakzik, mikor deli szép fia, az 
egyház szolgájának fényes öltözetében, áldólag 
teszi fejére keskeny, finom kezét, s mikor az 
áldás szavai elhangzanak, osszeülelkezvc omló 
könnyeik összefutnak.

Vájjon mit beszélhettek a könnyek f
A leány ott térdel mellettük; halvány ar- 

czát kezeibe temeti, s kábult zsibbadság fogja 
el, mikor ott érzi fején az áldó kéz lágy érintését.

Az áldás szavaiból nem ért semmit, csak 
azt a két utolsó szót: légy boldog, s márvány 
homlokán egy égő csók szenvedélyes tüzet. 
Szeretné magát oda dobni a férfi elé ; — miért 
kívánod, hogy boldog legyek hisz' te sem vagy 
az, hogyan lehetnék boldog én, mikor a te bol­
dogtalanságodat szent fogadalom köti le örök 
időkre I

De mozdulatlan marad, elfojtott zokogás 
rcmegteti meg olykor szép alakját, s mikor föl­
emeli fejét, fáradt tekintete lemondó bátorítással 
néz az ifjú pap lángoló szemébe; ez a tekintet 
azt mondja: erősek leszünk, az meg azt feleli 
rá: úgy legyen. És áldóan tartja kezét sok ifjú

olyanok, kik kétkedőén rázták a fejüket, akad 
tak olyanok is, kik az előkészítő bizottság 
munkálatai felett csendesen mosolyogva azt jó ­
solgatták : — „No csak gyülésezzetek ......
konferencziázgassatok.............úgy sem lesz az
egészből semmi.“ — Mások ismét az jovendöi- 
gették : — „Megöli azt a tervezett kiállítást a 
helyi politika. Ugyan hagyják abba.* — A 
kiállítást előkészítő bizottságot azonban sem a 
kicsinylö gúnymosoly, sem a latalista világné­
zet, sem a politikai mozgolódásoknál elöhurczolt 
mázsásoknak festett argumentumok nem zavar­
tak meg zajtalan, de annál intenzivebb munkál­
kodásában, tett es cselekedett. Munkájának gyü­
mölcse az alább következő miniszteri leirat : 
Kereskedelemügyi ni. kir. minisz­
ter. 10458/IX. sz, Versecz városi és Versecz 
járási ipar- és mezőgazdasági kiállítás bizottsá­
gának. (Versecz város polgármesteréhez ) Ver­
se c z. Folyó évi január hó 31-én kelt beadvá­
nyára értesítem a bizottságot, hogy hajlan­
dó vagyok a jövő év folyamán Verseczen 
rendezendő ipar és mezőgazdasági kiállítás 
költségeihez való hozzájárulás czimén a bizott­
ságnak 10,000 azaz : Tízezer korona államsegélyt 
engedélyezni, kikötvén azonban, hogy a bizott­
ság az országos kiállítás jellegét elejtse, s kizá­
rólag helyi kiállítást rendezzen, mely ne terjed­
jen túl Versecz városán és a verseczi járás te­
rületén, esetleg bevonva a vármegye egész te­
rületének jelentősebb iparát. Értesítem továbbá 
a bizottságot, miszerint hajlandó vagyok utasí­
tani annak idején a m. kir technológiai ipar- 
muzeum igazgatóságát, hogy a kisipar czéljaira 
alkalmas gépeket és szerszámokat a kiállítás 
tartamára a bizottságnak díjtalanul rendelkezé­
sére bocsássa, melyeknek csomagolási szállítási 
és szerelési költségeit azonban természetesen a 
kiállítást rendező bizottságát terhelik. Végül fel­
hívom a bizottságot, hogy a kiállítás sikerének 
biztosítása és az államsegély helyes felhaszná­
lásának ellenőrzése czéljából, a m kir. kereske­
delmi muzeum képviseletében dr Kovács Gyula 
m. kir. kereskedelmi múzeumi aligazgatónak a 
végrehajtó bizottságban helyt adni szíveskedjék.“ 
Budapest, 1901. évi május hó 17-én. Hegedűs 
Lánglelkü és a magyar ipar és kereskedelem 
fellendítése ügyében már eddig is oly nagy te­
vékenységet kifejtett kereskedelemügyi minisz­
terünk fentebbi leirata általános és nagy öröm­
re hangolta mindazokat, kik a kiállítás előké­
szítésén fáradoztak. Nagy lelkesedést keltett 
városunk polgársága körében is, kik a minisz­
ternek nagylelkű segélyezéséért hálával és kö­
szönettel adóznak.

A temesvári mezőgazdasági kiállítás. D a-
r á n y i foldmivetési miniszter ma, punkösd va­
sárnapján Temesvárra érkezik, hogy a délvidéki 
fold mi velők gazdasági egyesülete mezögazdasagi 
kiállítását, mint védnök megnyissa. A miniszter 
előre kérte az ünnepélyes fogadtatások mellőzé­
sét. Darányi reggel 8 órakor érkezik Te mes­

és agg fő felett, áldásért rebegve a Mindenha­
tóhoz ; két szívnek pedig megnyugvásáért 
imádkozik.

í Es mikor masnap végbúcsút vesz a háztol,
a hol gyermekéveit töltötte, anyjának ölelő kar­
ját alig tudta lefejteni hatalmas vallairol, a ki 

, zokogva csókolja szép fiat, az örömkönnyek
elpalástolhatatlan boldogságával A lánynyal 
csak kezet szőrit; szem ok összevillan, ujjaik 

, görcsösen fonódnak össze . . ,
Istenem, milyen jó, hogy az édes anya az 

örömkönnyek fátyolán at nézi !
: Es mikor a kocsi robogása sem hallik
: már, a két nő még ott áll az ablaknal; az anya
: boldog megelégedéssel néz a messzeségbe, s a
) hala csak egy nyugodt sóhajban jön ajkára: 

„én jó Istenem 1“ A leány összetört lélekkel, 
megsemmisülten, szép fejét lehajtva, lüktető, lá­
zas halántékát kezei közé szorítva, néma ajak- 

i kai gondolja :
— Te vagy az én Istenem 1 

: II.
r Ha a boldogság ölni tud, úgy Boór Ta-

másnét az ölte meg. Lázas volt, pedig most 
t már nem dolgozott semmit, s egyte gyöngébb
r lett; olyan volt már mint az árny, mikor egy

reggel nem tudott fölkelni ; csak a fiát akarta 
c látni hívjak öt haza. Szárazon rekedten köhö­

gött, s jó volt,, hogy az ö szép fia úgy sietett 
s a hivó szóra. És a fiú robogó vonaton, a gép

zugasa, a kerekek kattogása közt egyre csak 
,1 arra gondolt, vájjon az ö szenvedő jó anyja
t fogja-e öt még egyszer nevén szóllitani ? Aztán
I a nagy zugasba, nehéz, kuzkodó álom jön ra.
u Eldobva látja a finom fehér ruhát 3 a kék

várra, és Dessewífy Sándor megyés püspöknél 
száll meg. Délelőtt 10 órakor megnyitja a kiál­
lítást. Délben a megyés püspök diszebédet ad 
és a miniszter a délután két órai gyorsvonattal 
visszautazik Budapestre. A kiállítás megtekin­
tésére még eljövetelüket kilátásba helyezték : 
Wekerle Sándor dr. v. o. t. tanácsos, a m. kir. 
közigazgatási bíróság elnöke é* Perezd Dezső 
v. b r. t., a képviselóház elnöke. A kiállítás 
mintegy hat katasztralis holdon terül el. A 
főkapun belépve, elsőnek szembeötlik a fehér 
nagy megnyitási pavilion, mely dombon épül­
ve, áttekintést enged a kiállításra. A megnyitó 
pavillonból jobbra a kiállítási iroda, balról pe­
dig zsuri-pavillon látható. A kiállítás föutján 
haladva, a bor-pavillon ötlik szemünkbe. Jobbra 
ettől Karátsonyi Jenő gróf magánpaviiionja áll 
(rizs-, hal- és állat kiállítással), mig balról a 
Pfandhauser-féle vajtermelö eszközöket tartal­
mazandó pavilion. A kiállítás két-két oldalán 
impozáns hosszúságban az istállók terülnek el. 
Négy-négy ilyen istáló van 100 —100 méter 
hosszal. Á borkiállítás szomszédságában miniatűr 
„falusi tejszövetkezeti“ pavilion van, mely a 
kiállítás tartama alatt a vajtermelést fogja be­
mutatni. Nem messze ezen pavillontol a baromfi 
kiállítás terül el, mely igen érdekesnek Ígérke­
zik. A kiálliási terület legvégén óriási pavilion 
all, a vegyes iparcz.ikkek bemutatásara. Ebben 
a pavillonban az összes délvidéki földműves 
iskolák a kosárfonást, seprökészitést is stb. fog­
ják bemutatni. A mezőgazdasági gépek, eszkö­
zök stb. valamint csárda a „vegyes pavilion“ 
két oldalán terül el.

A délmagyarországi szinikerület megalakí­
tása ügyében — mint azt mar lapunkban em­
lítettük — ma Rónay Jenő torontálvármegyei 
főispán elnöklete alatt közös értekezletre gyűl­
nek össze Temesváron az érdekeit városok ki­
küldöttei. Ez alkalommal a következő indítványt 
terjeszük elő: „A tervezett Dél magyarországi 
szinikerület“ ben a szerződtetendő társulat éven­
kénti 276 bérletes előadást — (tekintettel a 
gyakori utazgatásokra, és a lierkulcsfurdöi 6 
hetes nyári szezonra) — aligha képes volna 
tartani Az év 365 napjából a 8 normanapot, 
azontúl a Herkulesfűrdöi saison alatt elvesztett 
18 napot is utazásra 10 napot beszámítva, ma­
rad rendelkezésre 329 nap az évi 229 előadás 
rendezhető, ebből 276 bérletes, 53 pedig bérle­
ten kívüli. Egy a városok ismert szini igényei­
nek megfelelő cnekdarabok és operettek előa­
dására is képes társulat havi fizetési járulékát 
5500 koronában véljük fölvehetni, a társulat 
napi kiadásait előadásonként átlag 25 koroná­
val számítjuk, mert helyenként ingyen színhazat 
és világítást élvez ; azonkívül számítunk az évi 
12-szeri utazásra 6000 koronát, úgy, hogy a 
társulat évi szükségletét 12 5500-J-25 329-j-G00O 
kor. == 78.580 koronában véljük fölvehetőnek ; 
egy-egy előadásnak tehát bruttó 239 koronát 
kellene jövedelmezni, hogy a kiadások fedezhe-

övet és egy sötétszemü, avanyhaju leány édes, 
mámoritó csókját érzi. A feje fáj, mikor föléb­
red, nehéz álom volt, óh mennyire szenvedett, 
oh milyen boldog volt! De jo, hogy csak álom ! 
Miért, hogy csak álom?! Az alacsony szoba az 
alkonyaiban egészen homályos, a mikor a fiú 
sietve megy az anyja betegágyához.

A láz egy- kissé csillapult, s a beteg meg­
ismeri a hát, a ki o:.t térdel az ágy előtt, fejét 
odahajtva a beteghez, csókolja arczat, kezét. 
Az igaz boldogság égi fénye derül át az elher­
vadt arezon, a mint a fiú hófehér ruhájában, a 
széles kék övvel derekán fölemelkedik s ott all 
előtte férfiszépségének teljében. A kis szoba re­
gényes bútorzata mintha fényt kapott volna az. 
előkelő tartasu, szép alaktol. A leány is ott all 
mellette; aggodalmasan nézi a betegnek kime­
rült arczát; ez. odainti őket, mind a ketten eléje 
térde-lnck, ruhájuk összeér, s kábultan borulnak 
le a remegő, áldasadó kéz előtt :

— Légy a fogadalmadhoz örökidőkre hű, 
s legyetek jo testvérek. Én jóságos Istenem, 
nagyon boldog vagyok . . .

Az áldó ajk elnémult örökre ; a szerető 
szív utolsót dobbant akkor, mikor már boldog 
is volt. És a dalias hatalmas férfi zokogva bo­
rult a holtra, imaba keresve menedéket, vigasz­
talást. A szép 1 my szőke fejét az ágy kemény 
fajához szorítva, imádkozni sem tud, kebléből 
nehéz, mély zokogás tor föl, vékony ujjai gör­
csösen szorítják a meghidegult kezet : Meglesz 
a Te akaratod.

B............y Mariska.



tök legyenek. Az eddigi értesítések szerint 174 
bérleti előadás 24 310 korona bérletet eredmé­
nyezne, esnék tehát egy előadásra 145 4 kor., 
ő3 béletszünetes előadás jövedelmét per 200 
kor. számítva kikapunk 10.600 kor. bevételt, 
melyből egy-egy előadásra e.-nk 10.600: 329 « 
32'2 kor. ehhez jönne még a tervezés szerint 
«0.000 kor. államsegély, N.-Kikindán 500 kor. 
és Lúgoson 600 kor. összesen tehát 21.100 kor. 
mely összegből egy-egy előadásra esnek 64.1 k. 
zaz egyes előadások átlagos jövedelme kitenne- 
154"4 í 32 2 —04,1=2417 kort. Ezen számítás 
mellett a szükséges könyv és ruhatarban és a 
díszletekben fekvő töke kamatozás és amorti- 
zátiója, uj darabok beszerzésének és előadási 
jogának költsége a díszletek szükségszerű kie­
gészítése figyelembe véve nincsen, csupán azon 
adatokat soroltuk fel, melyek a társulat exis- 
tentiáját biztosítani hivatvák. Ilyen körülmények 
kozott arra, hogy tisztességes igazgató jo tár­
sulattal vállalkozzék a kerület színi igényeinek 
kiszolgálásra számítani sem lehet, ellenben több 
mint valószínű, hogy azon esetben, ha a fön­
tebb ismertetett jövedelmek, az utóbb említett 
és a számításból kihagyott költségektől teher- 
mentesittetnek, akadni fognak elsőrendű vidéki 
művész erők is, kik a délvidék magyar színésze­
tének fontos érdeket szivükön hordva, a lehe­
tőség szerint biztosított existentia tudatában 
vállalkozni fognak az utóvégre sem olyan elvi­
selhetetlenül kellemetlen és a szinügyi bizottsá­
gok által meg mérsékelhető gyakori utazgatás 
nehézségének leküzdésére és a magyar dalnak 
és érzelemnek e helyütt való hirdetésére. Meg­
győződésünk szerint 20.000 koronáért egy a 
kerületi társulat igényeinek megfelelő könyv és ru­
határt, valamint színházi díszleteket könnyen 
beszerezhetni. Ezen 20 000 kor. befektetést hat 
évre beosztve törlesztésre 6% kamat alapul vé­
tele mellett évenkint 4067 kor, 35 fill, kellene 
fizetni, és ha most még uj darabok beszerzésére 
és fenntartásara szűkén ugyan, de évi 732 kor. 
65 fill, vészük föl, évi 4800 kor. szükségletet 
érünk el, melyet a kerülethez tartozó városok 
szinpártoló testületéi a hat éven at akként té­
ríthetnének meg, hogy a társulat ott működé­
sének minden fel honapja (vagy 12 bérletes 
előadása) után évenként 200 koronát szállíta­
nának a választmány pénztárába. Ezen hozzájá­
rulást a szinpártoló testületek műkedvelői előa­
dások rendezése, vagy tánczvigalinak tartása 
utján könnyen előteremthetnénk. Indítványunk 
szerint nem sajat karára működő színig.izgato­
ttak társulata latna ezek után cl a kerület színi 
igényeit, hanem egy színi szövetkezet, melyek 
ügyeit a helyi szinügyi bizottságok ellenőrzése 
mellett, egy megválasztandó és a concessiót 
elnyerő szövetkezeti igazgató művezető társavai, 
a rendezővel és ellenőrrel együttesen vezetne. 
Eme négy szövetkezeti funktionärist, kik egyút­
tal működő művészek is lennének, a kerületi 
választmány keresné ki, inig az általuk válasz­
tandó művészi erőket, a választmány beleegye­
zésével a fentebbi korlátok között ők szerződ- 
ettnék. A társulat összeállítását körülbelül kö­
vetkezőleg gondolnánk: Három eisöhangu éne­
kesnő a) 300—400 k., b) 2u0— 2oÜ k., c) 150 — 2u0 
k. =. 850 k. ; négy maganszinésznö és egyúttal 
énekesnő á 150 k. «*• 600 k. ; hat kardalosnö 
á 90 k. =- 540 k. : tenorista 250—300 k. : ba­
riton 200 k.; hat magánszinész és énekes á 160 
k. = 930 k, ; hat kardalos a ÍUO k. *= 600 k. ; 
hat zenesz ezek kozott egy karmester. 580 k. ; 
súgó 80 k. laphordó 50 k., kellékes 60 k. szabó 
80 k. = 270 k ; igazgató tiszteletdija 2o0 k.,
művezető tiszteletdi'ja 200 k., rendezők tisztelet- 
dija 150 k., ellenőr tiszteletdija 100 k. összesen 
5500 korona. A mennyiben az úgy működő 
társulat a föntebb e ősoroltaknál jobb erednie- ! 
nyékét volna képes elérni, az évi 78.580 koro- I 
nan felül mutatkozó bevételnek 10%-at megái- i 
lapított' fizetésük aranyában maguk a társulat al- | 
kalmazottai élveznek 30% ellenben a választmány 
hoz szállítana be, mely azt gyumolcsözőleg kezelni 
volna köteles azon czélbúi, hogy a netáni cse­
kélyebb jövdelmü évek hiánya abból fedezhető 
legyen. A szövetkezet szervezetét a jövedelem 
kezelését, ellenőrzést stb. külön szabályokkal 
kellene megállapítani, — ő —

Draga királynő Buziasou. Draga királynő 
a nyáron Buziáson akarja kipihenni az igal- 
inakat, a melyekkel a mostani belgrádi gólya 
szenzácziók járnak. A mint lapunknak Buvdas- 
ról Írják, a napokban Sándor szerb király 
hadsegédje Buziáson járt és egy helyiséget he­
reit. A helyiségben nagy átalakítások történnek, 
s hir szerint azt Draga királyné számára készí­
tik elvi, a ki több hónapul tült a fürdőn. Mon­

dani se kell, hogy Buziáson mily izgalommal 
várják az érdekes fürdővendéget. Csak aztán ne 
csalatkozzanak a buziásiak reménységükben, 
mint ez Draga királynéval történt.

A verseczi városi polg. leányiskola május 
hó 28-án (kedden délután) kirándul az Adler- 
l’éle jégpinezébe. A tisztult szülők és gyermek- 
barátok tisztelettel meghivatnak. Kedvezőtlen 
időjárás eseten a kirándulást csütörtökre (máj. 
30.) halászijuk. Belépő-dij felnőtteknek 40 fillér, 
gyermekeknek 20 üli. A tisztelt bevételt egy 
szegény polg. isk. tanuló segélyezésére fordítjuk.

Nemzeti színészet. Balogh Árpád színigaz­
gató társulata, négy heti pancsovai szereplés 
után, a múlt csütörtökön varosunkba érkezett, 
előadásainak sorozatát, Lukácsy Sándor 
„Az asszony verve jó“ népszínművével nyitotta 
meg. A pancsovai lapok nagy sajnálkozással 
emlékeztek meg arról, hogy Baloghék négy heti 
pancsovai szereplése mennyi kínlódás közt folyt 
le, hiába volt Balogh igyekezete, a közönséget 
nem birta a színház látogatására megnyerni, 
pedig ugyancsak megérdemelte volna a jobb 
támogatást. Balogh a nehéz viszonyok között, 
hogy mostoha ailapotján segítsen, három előa­
dásra a nemzeti színház egyik kiváló művész­
nőjét, Hegyesi Marit nyerte meg. Ezen há­
rom előadás valóban művészi estéje volt pan- 
csovanak. Stuart Mária, Cz'igány (Rózsi), Fedora 
a művészi lélek szép és nagy alkotásai s a 
kisebb-nagyob számban megjelent közönség 
áhítattal élvezte a természetes alakítás gyönyö­
rét, Nem volt fölvonás, melyek utána a közön­
ség háromszor négyszer ki ne tapsolta volna 
K. Hegyesi Marit, és ne hódolt volna csil­
logó művészetének. Fedóra előadása alkalmá­
val tisztelői szép viragbokrétaval lepték meg, 
mi a művésznőnek láthatólag jól esett : a szí­
nészek pedig elégült mosolylyal tekintettek 
végig a tele házon, a melyhez — sajnos — oly 
ritkán volt szerencséjük. A verseczi szereplés 
nagyon nehéz viszonyok közt kezdődött. Elő­
ször 12 bérletet hirdetett az igazgató, de midőn 
bebizonyult, hogy ez ídótajban kötéllel is alig 
lehet bérlőket lógni, redukálták a bérletet hat 
szamra. Az első előadáson gyéren jelent meg a 
publikum, pedig az előadás teljesen kielégítő 
volt, sut egyes szereplők, mint Tury M. Jaszay 
M Heltainé, a férfiak közül : Sarközy, Heliai, 
Báthory zajos tapsokat is kaptak. Tury tem­
peramentumos ügyes színésznő, dalai igen tet­
szettek. Sarkozy jó magyar nótáit is megismé­
teltették. A zenekiseretut a helybeli czigányok 
látták el több kevesebb szerencsével. A súgónak jó 
hangja van, a harmadik negyedik zártszeki 
sorban is jói meg lehet érteni a beszédjét. Mind 
a három felvonásban egy es ugyanazon pál- 
maliget, exotikus növényekkel bővelkedő eziíra 
háttér rontotta az illúziót. Pénteken nem volt 
előadás. Tegnap szombaton Rákosi és Guthi 
hires bohózatai a „Tartalékos férj“-et hirdették. 
Ma. vasarnap két eioadas lesz. Délután 4 óra­
kor fél helyárakkal „A zsidó honvéd.8 Este 
bérlet 3-ik szaruban „A Bot“ Gárdonyi paraszt- 
vigjí.teka kerül színre. A jövő hét műsorára fel­
vetettek : „Napoleon öcsém“, „Mézeshetek“ stb 
— A magyar nyelvterjesztö egyesűiet tisztelet­
tel kéri varosunk hazafias közönségét, hogy a 
nemzeti színészetünket azon a nehány előadáson, 
a mi még következik, gyamolitani és istapolni 
szíveskedjék.

Kuriózum. »Négyezer Secmayor névmagya­
rosítása« ezira alatt a »Magyar Szó« tegnapi 
száma a következőket ívja: »Óriási arányú név­
magyarosításról szóló hirt közölnek lapunknak 
Verseczröl, a mely, ha tényleg igaznak bizonyul 
méltó meglepetést fog keltein az egész ország­
ban s bizonyára követésre serkent minden 
idegen nevű magyar embert. A verseczi See- 
mayvr-esakUl, melynek több, mint négyezer tagja 
van s nvy a család a város 25ÜÜÜ főnyi lakójá­
nak csaknem hatod részét teszi ki. tudósítónk 

; jelentés szerint Secmayor János polgármester 
; uir. tanácsosnak és ücscsének, dr. Secmayer 
I Károly ügyvédnek s a verseczi magyar nyelv- 
j terjesztő egyesület elnökének buzdítása folytán 
!• közös értekezleten elhatározta volna, hogy kö- 
i züsun valamennyien kérni lógják nevüknek. 

Sárkánjra való megmagyarositását, ezennel is 
méltó móilon akarván tüntetni sokszor megtá­
madott magyar érzeunök mellett. A hirt csupán 
fenlarlássnl közöljük, de ha tudósi tónk értesülése 
helyes, akkor Magyarország négyezer magyar 
nevű polcárával, \ersccz városa pedig — ne 
lessek megijedni nem hétfcjüek ! — négyezer 
sárkánynyal lesz gazdagabb.« Talán mondanunk

is felesleges, hogy az egész hir misztifikáczió* 
Nagyot kaczagtak felette, a kik elolvasták.

Betegek, üdülők, egészségesek legjobb 
tápláléka a Tropon. Mindenkinek hasznára 
válik, mert rendkívül tápláló és a legkönnyeb­
ben emészthető. A hús legtáplálóbb részét: fe­
li ó r n y é j ó t. tartalmazza, minden emészthetet­
len résztől megtisztítva. Ételekhez keverve táp­
láló erejüket szorosan fokozza. A leggyöngébb 
gyomor is elbírja a Tropont, melytől hamaro­
san megnövekedik az ember tesi ereje és munka- 
képessége, fokozódik az életkedve és szellemi 
munkabírása. Tropon kapható minden gyógy­
szertávban.

Irodalom.
A tizenhárom aradi vértanú gyönyörű

csoportképe fekszik előttünk művészi szinhatás’*- 
sál, remek korlniséggel megfestve. E képen úgy 8 
a megdicsöült tábornokok arezvonásainak fel­
tűnő hasonlósága, mint az egyenruhák korhü- 
sége és a plasztikai szépség, melyet a tizenhá­
rom alak egyöntetű jelenetté van csoportosítva, 
a festő művészetének tökéletességét igazolják ; 
előrelátható tehát, hogy e kép egyike lesz a 
legnépszerűbb és legkedveltebb képeknek, mely­
nek minden magyar család szobájában helye 
lesz és minden lakásnak díszére válik. Megren­
delhető : Székely Aladár képkiadóvállalatnál 
Budapesten, VII. Klauzál-utcza 6 sz.

Szerkesztői levelezés.
P—e. A költeményeket megkaptuk. Szives 

érdeklődéséért köszönet. Lapot küldünk.

Nyilttérr

Borhoz legjobb!
Kitűnő asztalviz és

NYÁLKA0LDÓGYÓGYITAL.

Meghívó.
»Természetes gyógymódot észszerű testápo­

lást követők verseczi egyesülete«
\ Illik évi rendes közgyűlését

1001. évi junius 2-án d. u. 3 órakor fogja meg­
tartani a »Garai Milleker« szálloda 14-ik számú 
szobájában, melyre az egylet T. Cz. tagjai 
ezennel tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Évi jelentés.
2. Pénztári jelentés.
3. Számvizsgálók választása
4. Indítványok.
5. Jegyzőkönyv hitelesítők választása.
Kelt verseezen 1901. május 18-án.

Az egylet elnöksége.

j 3961. szám. •— 1901.
Hirdetmény.

Versecz város törvényhatóságánál évi 1000 
korona fizetéssel ős 300 korona lakpénzzel ja­
vadalmazott egy III. oszt. adótiszti ál lás, továbbá 
évi 800 korona fizetéssel és 240 korona lak- 
pénzzel javadalmazott egy II. oszt. irnoki állás 
választás utján élethosziglan betöltendő, mire 
ezennel pályázat hirdettetik azzal, hogy az adó­
tiszti állás folytán esetleg megürülendő I. vagy 
II. oszt. irnoki állás is egyidejűleg be fog 
töltetni.

Az 1883. évi I. t.cz. értelmében felszerelt 
pályázati kérvények legkésőbb f. é. május hó 
25-ig bajsai Zákó Milán városi főispán úr U 
Mélt óságán á 1 ben y uj land ó k.

Verseezen, 1901. évi május hó 4-én.
Seemayer.

kir. tanácsos, polgármester.



2030. agám. 1901. tkvi.
Árverési hirdetmény és árverési feltételek.

A veraeczi kir. jbiróság mint tkvi hatóság koxhirró 
teszi hogy Fornya Endre fehértemplomi ügyvéd javára Bor­
ka Illa kuatélyi lakos elleni végrehajtási ügyében <9 kor. 77 
811. tőke, ennek 1900. évi szeptember hó 20-tól járó 6°/, 
kamata 12 k. jelenlegi költség csatlakozást nyert Borka fér j. 
Stacies Elena javára 100 kor. s jár. Borka Lázár javára 60 
kor. és jár kielégítésére az árverést újólag elrendelte.

A fehórtemplomi kir törvényszék területén fekvő a 
Kastély község 426 sz. tjkvben felvett 489 h hr. sz. 408 
ö. i. ez. beltelkes ház 1261 h l, 1586 b 2236/a, (7473—7474/a; 
hrsz ingatlan 1251 koronában megállapított kikiáltási árban 
1901. évi junittá hó 18-ik napján d. e. 9 órakor líustély köz­
ség elöljárároság irodában megtartandó nyilvános árverésen 
következő feltételek alatt fog eladás alá kerülni u. m.

1) Ha megállapított kikiáltási áron felüli Ígéretet 
senki sem tenne, az árveróare kit űzött ingatlan a ki kiáll­
táéi áron alól is eladatni fog.

2) Árverezni kívánok bánatpénzül, tartoznak az ingat­
lan beesárának 10°/0 át vagyis 125 korona 10 fillér 
készpénzben vagy az 1881: 60 t. ez 42 §-bnn jelzett árfo­
lyammal számított s az 1881, november 14'dit 3333 sz- a, 
kelt Q. K. R. 8 g-áhau kijelölt óvadék képes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni vagy az 1881 : 60 t.-cz 170 § a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt elöleges 
elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontja a hivatalos órák 
alatt a kir. járásbíróság telokönyvi irodában és a községi 
elöljáróságnál megtekinthetők.

Verseczen a kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság­
nál 1901. május 20-án.

Ambrus, kir. aljbiró.

Mesés
Hihetetlen!

olcsók a mi áltahÍDOsm kedvelt ét> sok 
elismerés által kitüntetett

10-féle árai különlegességünk
Finom Nickel-Remontoir kitünően 

szerkesztve. 36 órás, legjobb 
gépezettel Kr. 5 —

A kedvelt Kosskopf- féle Nickel- 
Auker-Remontoir „ 8 50

Fekete-aczél-Remontoir 8 aczól 
fedéllel * 7'5U

Fehér fém. kettős fedél és 
aranyszéllel „ 740

Goldin-Remontoir. 3 Goldiu 
fedéllel , 7 50

óriási Nickel-Anker * 10'—
Legjobb Ezüst-Remontoir kettős 

aranyszóllel „ 850
Ditto, hölgyeknek „ 9.—
Legjobb Anker-Eznst-férflóra 

3 ezüst, fedéllel „ 13'—
Ditto, Tula-Ezüst. F 15 —

Minden óra legalább három darab 
fajonkinti vételnél, vámmentes. Redel- 
mények vagy az összeg előlege« beküldése 
után esetleg utánvéttel rögtön útnak indis 
tatnak. Csete megengedtetik. Óráink elis­
mert olcsó árai igen sok órás és keres­
kedőnek jó és biztos jövőjének elüsegitői.

Koméi 8. és tsa. JKS
Órák nagyraktára.

Fióiizlet: Bregenz (Vorarlberg.
Levéldij 25, levelezőlap 10 fillér.

TROPON a legjobb tápiáié é» erősítő ezer.
UIDADAAT ötszörié táblálobb mint » hús, melynek 
J-ííiv/J- UiX legfontosabb részét;fehérnyé|ét tartalmazza.
TPAPA\T növeli az egészségesek testi erejét meg- 
ínuruix akadályozza a betegek elgybngülesot, siet­
teti az üdülők megerősödését.
TRAPA XT megbecsülhetetlen mindama betegségek hon, 
-L XXv/-L IX melyekben könnyen emészthető és b"8t*g6B 
táplálékra van szüksége a betegnek. ...
mn/VT) A\T nélkülözhetetlen tápláléka azért umidazok- 
lILvl V „ak, kiknek rossz a gyomruk, betegek a 
beleik, gyöngék az Idegeik, a kik vérszegények, köszvenye- 
sek, tüdőbajosok, ezukorbetegek, os más olyan bajokban 
szenvednek, melyek a rendes ételekkel való táplálkozást le­
hetetlenné teszik,
H'PnPflAT nemcsak a legjobb, hanem a legolcsóbb 
X ÍXAyiT xJj-N fehórnyekészitmeűy is. Ára: 100 Ornt. 1.20 kor,
TROPON kapható minden gyógyezertárban.

ST Több mint száz kiváló orvos ajánlja. 35

jjjjp ffy ler/fzv*'

Szt. LukádÜrdői hegyiforrás
Legyen mindennapi italod I

Kapható: Petrovits és Pantits, Reinfeld 
S., Weifert Gust. A., Unger József, Kempf 
Martin és Hoffmann Testvérek urak fűszer- 
kereskedésében.

Egy svájci esdi
Ju nlant jegyzett tízég utánvét mel­

lett küld minden nv.oiuélynek, legyen az 
bármely osztályú, a kereskedői világban 
még nem létezett árban

csak 3 koronáért
vámmentesen 1 kitűnő 84 óra járatú érát,

3 évi jól állás mellett.
Ezenkívül kap ez órának minden 

egyes megrendelője egy aranyozott, fluom 
ülésnél összeállított lánczot ingyen hoz­
zácsomagolva. Ha az óra meg nem felel 
úgy szívesen kicseréljük, esetleg ax ősz- 
pze'get viszaszármaztatjuk . Egyec egyedül 
kapuató a

Svnjczl
óra-nngy rak tár-vállalatnál 

Hasel- it o rh u rg (S v aj ez.) 
Bebizonyítható hogy sok ezer
ily órát á legnagyobb megelégedésre 

szállítottunk.

r
$

A Richter-féle

Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 30 óv óta megbízható bedörzsölésül alkal­
maztató köszvénynél, csúznál és meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásárláskor 
-------- - mindig figyelemmel legyünk a „Hor­
gony“ védjegyre és a „Richter“ ezé^jegyzósro.

80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
TörökJó z séf gyógy ozerésznél Buda­

pesten.
Richter F. Ad. és társa,

csász. és kir. udvari szállítók,
Rudolstadt.

HIRDETMÉNY.
0 os. és apostoli királyi Felségének legfelső elhatározás* folytán ezennel megindítunk

a XXfl-ik magyar királyi államsorsjáték
rendezése. Az ezen sorsjáték után remélhető tiszta jövedelem közhasznú és jótékonyezélokra fog fordittatni. 

Ezen sorsjáték összes, 7691-ben megállapított nyereményei az alább következő játékterv szerint 363,000
koronára rúgnak, és pedig

1 főnyeremény — — 160.000 korona 10 nyeremény — - k 1 000 korona
1 „ — - 60 000 20 — — n 500
1 n — — 20.000 5 1 r — — n 100 „
1 n — - 10.000 100 r — — n 54
2 i.yeremény — — á 5 000 1000 — „ 20
5 n — — „ 2.000 n 6500 n — — n 10

Az összes nyeremények készpénzben fizettetnek ki.
A búzás visFzavonhathnul 1901. évi Junlue hó 28 &n Budapesten történik.

HZH egy sorsjegy ára 4 koronával van megállapítva, ZZZZ
Sorsjegyek kaphatók ; am. kir. lnttojöved“ki igazgatós tgnál BudapeslenfCNepelrakpart, Vámoalota), amely 

hatósághoz a megrendelt sorjegyek áia postautalvánnyal el’re b"kiildond\ továbbá: valamennyi posta-, adó- 
vám- és sóbivatalnál, az összes vasnii állomásokon e a légtől h dobány-tözstében és váltoüzletben. 

Bueapesteu, 1901. évi jaunár hó 2-án.
A m. kir. lottójövedéki igazgatóság.

Húzás visszavonhatatlanul Főnyeremény
ok.» 30.000 r 11 írái

Concordia sorsjegyek

á 1 korona. Polgári takarékpénztár r. L
A Kirchner-fele könyvnyomda tulajdona a nyomása Veraecz,

■m
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